



奉化发布



奉化日报

中共中央印发《社会主义核心价值观融入法治建设立法修法规划》

>>> 详见第8版

共谋后进村整改转化之策

高浩孟昨赴石门村开展乡村振兴蹲点调研

□记者 许森

看实况，访民情，话发展。昨天上午，区委书记高浩孟一行来到溪口镇石门村蹲点调研，聚焦乡村振兴战略，为全面落实“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”20字总要求谋与行。周世君、江定康参加调研。

自去年换届后，石门村选举出新一套村“两委”班子，但由于多方面原因，目前发展相对迟缓。高浩孟一边考察村容村貌，一边了解古村改造项目情况，并走进农户家中，与乡亲们面对面交流，倾听村民意愿。在了解到

该村集体资产较多却一直得不到有效利用后，高浩孟当场给该村“第一书记”指派任务：在规定时间内完成调查摸底，对全村闲置资产、村民改造意愿等情况做到底数清。

随后，高浩孟与村“两委”班子成员和村民代表进行座谈，听取相关情况介绍，共谋转化振兴之策。高浩孟在座谈中指出，思路决定出路，有资产、有资源是石门村发展的最大优势，相信借助溪口旅游发展的东风，石门村一定能够摘掉后进村的帽子。要善于开动脑筋，用好土地增减挂钩政策，通过闲置资产盘活和宅基地整理，增加村集体经济收入；要善于发挥资源环境

优势，积极引进工商资本，因地制宜谋划实施一批乡村旅游项目，努力实现石门——岩头村联动发展；要善于做群众工作，加快推动有意愿的村民下山移民，并解决好他们的后顾之忧。

“石门村目前发展的关键就是要找对路子，通过唤醒这些沉睡资产来打开发展之门。”高浩孟强调，要紧紧抓住新时代乡村振兴战略机

遇，精准谋划强村富民项目。同时，村“两委”班子要精诚合作、紧密团结，充分发挥农村基层党组织的战斗堡垒作用，把各方面的思想统一起来、力量凝聚起来、积极性调动起来。高浩孟要求溪口镇党委政府，要切实关心和支持石门村的发展，加强指导、多谋良策，共同推动石门村健康快速发展。



拉高标杆扬长补短 六争攻坚三年攀高

乡村振兴在奉化

第二届红十字会广场活动举行



□记者 毛滢颖
通讯员 高雨峰

本报讯 5月6日上午，第二届“博爱奉城，和乐人间”红十字会广场活动在仁湖公园法治广场举行。副区长陈彩凤参加活动。

活动现场，区红十字会工作人员和孩子们用舞蹈、诗朗诵、歌曲、情景剧、应急快闪等形式，展示红十字知识和精神，为大家讲好红十字故事。工作人员带领全场观众庄严

宣誓，引领大家传承和弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神。除了现场招募无偿献血志愿者和造血干细胞、人体器官捐献等志愿者外，还开展了急救知识、醉驾体验、安全隐患排查、急救物品大作战等现场游戏体验。

宁波市红十字会相关领导、银辉志愿者服务队等志愿团队的志愿者近1000人参与活动。图为小提琴配乐诗朗诵。

青梅成熟采摘忙



又到青梅丰收季节，累累果实压弯了枝头。莼湖镇共种植青梅780多亩，平均亩产750公斤，这些青梅主要由该镇的企业收购加工成青口梅、梅饼等，每公斤收购价在4元左右。图为栢凤村梅农正在采收青梅。

昔日臭水洼，今成“风景塘”

傅家吞：种花增氧让河塘变清

□记者 徐华良
通讯员 何好斌

本报讯 记者在萧王庙街道傅家吞村采访时发现，昔日村前一口臭水河塘，如今水面清澈，水仙花盛开，不时有村民前来观赏。原来，该村采用水床种水仙花和水泵增氧，使塘水变清。

因没有活水水源，该村的门前河塘一直靠下雨来调节水质。如果晴天时间一长，水便发黑发臭，村民颇有怨言。

如何才能让臭水洼变成“风景塘”？专家建议，在河塘中搭建水床，在水床里种上能吸收富营养物质、并释放氧气的水仙花，并按照增氧原理，在河塘水体中安装自来水管和小型水

泵实施增氧。设施一一建成，一段时间后，村民发现了明显变化：水仙花对污水的充分吸收，净化了河塘水质；水泵增氧，则让水体流动起来，变死水为活水。

河塘除臭不仅让水变清了，还改变了村民到河塘洗衣洗菜的传统习惯。现在，村妇洗衣洗菜宁愿多走路，也不去治理后的河塘。村民傅盛均对记者说：这几天河塘的水仙花开了，看看也欢喜。



让青年期待奉化的未来

□玲娅

5月4日和5月5日，团区委和裘村镇分别举办了“纪念五四运动99周年”和“宁波青年回归乡村”活动。相比于妇女节、儿童节、教师节和重阳节，放眼全区，笔者发现与青年有关的活动并不多，连平时有节就做营销的商家也难有响动，只见微信朋友圈上的青年人自己“呐喊”，证明自己仍然青春。

是什么导致青年节“爆冷门”？笔者询问几个社区和村，得到“我们村本来年轻人就少”“组织吸引年轻人参与的活动不如其他节日方便”的答复。青年的气质决定城市的气质，青年的去留决定城市的兴衰。奉化已经处于大转变、大发展的关键时期，如何吸引更多青年一代安营扎寨，如何留住他们移动的脚步？或许有人质疑，奉化没有大城市的基础设施，没有大城市的大学资源，吸引力自然不如他们。其实，大城市不完全是高楼大厦、霓虹闪烁，他们的魅力在于能更多地

提供机会、公平、自由这些更重要的公共服务。

笔者以为，除了出台一系列人才引进政策，政府部门要更多地培育本地企业。阿里巴巴为杭州带去了不计其数的互联网青年人才，奉化不缺优质企业，缺的是叫得响的新兴企业品牌。扶植和培育本地企业成长，让企业成为青年筑巢的吸引点是关键。

其次，要让留在奉化的青年期待奉化的未来。单靠城市领导者的魄力和眼光，塑造不出城市的美；单靠设计师的创造力，塑造不出城市的美；单靠金钱的堆砌，更塑造不出城市的美。要让更多青年有机会参与奉化的建设，用青年的开放、时尚的理念塑造出奉化的美。青年有用脚投票的权力，我们选择是要留住青年的心，让青年期待奉化的未来。



解决问题 化解矛盾

西坞街道扎实推进法治宣传教育

□记者 蒋凯
通讯员 舒慧娜

近年来，西坞街道稳步推进依法行政工作，运用法治思维和法治方式解决问题、化解矛盾，扎实推进法治宣传教育，营造和谐环境。

今年3月7日，周某委托林某和王某共同拆除废弃铁架，待拆除后，林某和王某平均分配报酬。拆除过程中，铁架突然倒塌将王某砸伤，共产生医疗费6万余元。王某找到周某和林某要求共同承担费用，在三方协商赔偿未果的情况下，王某申请西坞街道人民调解委员会调解。

《最高人民法院关于审理人身损害赔偿案件适用法律若干问题的解释》第十一条规定：“承揽人在完成工作过程中对第三人造

成损害或者造成自身损害的，定作人不承担赔偿责任。但定作人对定作、指示或者选任有过失的，应当承担相应的赔偿责任。”承揽人林某和王某与定作人周某商定工作任务和报酬后，并不在定作人的直接监督下，他们对所承揽的工作安排有完全的自主权。完成工作后，定作人给付的报酬款由承揽人平均分配，这些完全符合承揽关系的法律特征。周某是以拆除铁架为目的与林某协商并给付固定的拆除费用，符合承揽合同的法律特征。周某虽是铁架所有人，但其作为定作人依法不承担责任；王某在作业时未采取必要的安全防范措施，其自身存在一定的过错，应依其过错适当减轻相对责任人的责任；其他损失系共同承揽人林某共同导致，应由承揽人按份承担。经调解，王某和林某

平摊医药费，双方达成和解并签订人民调解协议，纠纷最终得到妥善解决。

今年1月9日上午7时许，王女士骑着电动自行车去上班。因为下雨视线不好，骑到距离单位不到100米的一个路口时，突然看见红灯，一个急刹车后摔倒在地，导致手部骨折，花费住院费、手术费等近2万元。事后，王女士向单位申请工伤，但单位负责人认为这种情况不能认定为工伤，王女士遂向西坞街道人民调解委员会申请调解。

根据我国《社会保险法》和《工伤保险条例》规定，在上下班途中，受到非本人主要责任的交通事故或者城市轨道交通、客运轮渡、火车事故伤害的应当认定为工伤。此外，根据最高人民法院出台的相关司法解释，职工在上下班途中被认定工

伤的四类情形，关键词是合理时间和合理路线。合理时间包括往返于工作地与单位的，往返于配偶、父母、子女居住地的；合理路线的包括上下班途中等。此外，弹性工作时间职业工伤以及因工外出和工作致伤的，也被认定为工伤。当然，被认定为工伤的前提条件，仍然必须是“非本人主要责任”。王女士虽然是在上班途中发生事故，但这起事故的责任认定非常明显，其本人应负主要责任，故此，不能认定为工伤。经调解，王女士表示理解，纠纷化解在萌芽状态。



责编:张夏珍 版式:刘晓云 校对:钟婷 电话:88974599

项目	空气污染指数(AQI)	空气质量级别	空气质量描述
城区	73	二级	良
溪口	44	一级	优

宁波市奉化区环保局特约刊登